

Franco felicitó a S. S.
 EN LAS FIESTAS DE NAVIDAD
 Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad el Papa ha recibido numerosos telegramas de felicitación y adhesión con motivo de las recientes Navidades, por la obra realizada por el Vicario de Cristo en favor de la paz. Entre ellos figura el de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA ■ VALLADOLID
 SABADO, 15 de enero de 1949
 Ep. IV - Año XIX - N.º 3.224
 Precio: 50 céntimos
 FUNDADOR: ONESIMO REDONDO - 1931

No se piensa en la formación de un bloque asiático

Calcuta, 14.—El primer ministro indio, Pandit Nehru, ha declarado que la próxima conferencia asiática de Nueva Delhi no pensará en formar un bloque asiático en contra de los países europeos o americanos. Y agregó: «Nos hemos opuesto a la formación de bloques hostiles; no nos vamos a unir a ninguno y, por lo tanto, apenas si se puede pensar en fomentar la formación de un nuevo bloque de naciones.»

TERMINA LA CONFERENCIA BEVIN - SCHUMAN

Han examinado todos los problemas internacionales que afectan a sus Gobiernos
 Londres, 14.—Ha continuado en el Foreign Office la conferencia Bevin-Schuman. Se cree que las conversaciones de hoy versarán sobre la Unión Occidental, las colonias italianas y, acaso, el Oriente Medio, incluyendo el tema de Palestina, según se cree, a iniciativa de Francia.—Efe.

El Senado aprueba el aumento de sueldo a TRUMAN

Washington, 14.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley aumentando el sueldo del Presidente Truman a 100.000 dólares al año y otorgándole una cuenta de gastos de 90.000 dólares anuales, libres de impuestos. El aumento supone 75.000 dólares al año: 25.000 en el salario y 50.000 en la cuenta de gastos de representación.—Efe.

Sanz Orrio, en Barcelona

Barcelona, 14.—En el tren expreso ha llegado esta mañana, en viaje oficial, el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, acompañado de otras jerarquías. Poco después de su llegada marchó al edificio de la C. N. S., donde tuvo un amplio cambio de impresiones con las jerarquías sindicales de esta provincia.—Cifra.

El "Clipper" de la línea Nueva York-Barcelona, obligado a aterrizar en las AZORES

Nueva York, 14.—La Panamericana Airways ha anunciado esta noche que su avión Clipper "Orgullo de América", que se dirige desde Nueva York a Barcelona, realizó un aterrizaje forzoso en las islas Azores, debido a haberle fallado los motores. El avión es un D. C. 4 y se atenuó en el aeródromo de Lagens a las 2,44 (hora española), sin daño alguno para ninguno de los diez pasajeros y ocho tripulantes y sin averías para el aparato. La Compañía ha informado que ha sido necesario lanzar al espacio parte del equipaje de los pasajeros al dejar de funcionar dos de los cuatro motores cuando cruzaban el Atlántico. El aterrizaje forzoso se ha realizado normalmente.—Efe.

Intenso temblor de tierra en Shanghai

Shanghai, 14.—Un intenso temblor de tierra, pero de escasa duración, se ha dejado sentir en esta ciudad a primera hora de la mañana de hoy. No ha habido que lamentar daños materiales ni víctimas personales.—Efe.

DIMITE EL GOBIERNO TURCO

A causa de las divergencias en el Partido Popular
 Angora, 14.—El Gobierno turco ha dimitido. El presidente Izzet ha iniciado inmediatamente consultas con los dirigentes políticos para designar nuevo primer ministro.—Efe.

Londres, 14.—La agencia Exchange Telegraph dice que el Gobierno turco ha dimitido a causa de las divergencias en el seno del Partido Popular, que tiene una gran mayoría en la Asamblea Nacional. El Gabinete estaba presidido por Hasan Saka, que cuenta 62 años de edad. Fue ministro de Asuntos Exteriores de 1944 a 1947, año en que formó Gobierno en el mes de septiembre. Cuando el Gabinete fue reorganizado en junio pasado conservó la presidencia.—Efe.

La Escuadra norteamericana cruza el Estrecho

Tarifa, 14.—Procedente de Gibraltar cruzó el Estrecho, con rumbo al Atlántico, a las 10,30 de la mañana, la Escuadra norteamericana.

Protesta del Frente de Juventudes por la detención del Primado de Hungría

Madrid, 14.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Elola-Olaso, ha dirigido a Su Santidad el Papa el siguiente telegrama: «Secretaría de Estado de Su Santidad—Ciudad del Vaticano: Juventud española encuadrada en el Frente de Juventudes, heredera sangre nuestra Cruzada y formada por el régimen que acudilla Franco, expresa sentimiento de dolor, repulsa y protesta por el atropello cometido en la persona del Cardenal Mindszenty, por régimen de los sin Dios, y eleva respetuoso testimonio de firme adhesión.— Beatísimo Padre.— José Antonio Elola.»

HOLANDESES E INDONESICOS LLEGAN A UN ACUERDO DE PRINCIPIO

Primer informe de los observadores militares de la O. N. U.
 Batavia, 14.—El doctor Darmasellawan, representante personal del primer ministro republicano, Mohamed Hatta, ha anunciado que la guerra en Indonesia puede durar «décadas». Agregó que aunque se retirase el Ejército holandés no resolvería la cuestión. «Estamos convencidos», dijo, que mientras quede un soldado holandés en Indonesia no habrá paz en estas regiones. Por otra parte se anuncia que las autoridades holandesas y las indonesias han llegado a un acuerdo de principio en las discusiones entre el jefe del Gobierno holandés, Willem Drees, el alto comisario, Louis Beel, y los jefes de varios Estados protegidos por los holandeses en Indonesia. El acuerdo logrado tiene tres puntos: la formación de un Gobierno interino para la transición de Indonesia a Estados Unidos Libres de Indonesia; el régimen será establecido por decreto y no por elecciones populares, y se consultará con los jefes republicanos antes de la formación del Gobierno provisional, que será llamado «Gobierno Federal Nacional».—Efe.

El acuerdo logrado tiene tres puntos: la formación de un Gobierno interino para la transición de Indonesia a Estados Unidos Libres de Indonesia; el régimen será establecido por decreto y no por elecciones populares, y se consultará con los jefes republicanos antes de la formación del Gobierno provisional, que será llamado «Gobierno Federal Nacional».—Efe.

LA CONFERENCIA DE RODAS SIGUEN LAS NEGOCIACIONES ENTRE EGIPCIOS Y JUDIOS

Rodas, 14.—Egipcios y judíos continúan adelante las negociaciones sobre el armisticio, después de haber aprobado cuatro puntos del orden del día, en la primera reunión celebrada bajo los auspicios de las Naciones Unidas.—Efe.

OBSERVADORES MILITARES DE LA O. N. U. A RODAS
 Håifa, 14.—Un grupo de observadores militares de las Naciones Unidas del Negev ha salido en avión para Rodas, después de recibir una comunicación urgente por radio del mediador provisional, Bunche. Se interpreta como indicio de que las supuestas actividades británicas en el Sur de Palestina pueden recibir cierta atención durante las conversaciones de armisticio.—Efe.

REUNION EN BRUSELAS DE LOS MINISTROS DE DEFENSA DE LA UNION OCCIDENTAL

Bruselas, 14.—Los ministros de Defensa Nacional de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido en el Ministerio de Defensa belga a las 11,15 (hora española), para estudiar la situación militar de la Unión Occidental. Han asistido a la conferencia observadores militares canadienses y norteamericanos. La reunión estaba anunciada para las ocho de la mañana, pero se ha demorado, porque Paul Ramadier, ministro de Defensa francés, llegó más tarde de la hora prevista. Esta noche, Paul Henri Spaak, presidente del Consejo de ministros belga, dará una cena en el Ministerio de Asuntos Exteriores en honor de los delegados.—Efe.

Yugoslavia ofrece a una compañía yanqui cobre y plomo por valor de 15 millones de dólares

Belgrado, 14.—El Gobierno yugoslavo ha ofrecido vender a una Compañía norteamericana cobre y plomo por valor de 15 millones de dólares, siendo esta la primera tentativa importante hecha por Tito para vender en el mercado de los Estados Unidos. Recientemente el jefe yugoslavo declaró que encaminaría su comercio exterior hacia el Oeste y el primer resultado de esta nueva política fue el acuerdo con Gran Bretaña. Yugoslavia tiene considerables cantidades de zinc, bauxita, cromo, antimonio y otros metales que los Estados Unidos necesitan como reservas para situaciones anormales.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

LOS COMUNISTAS AUN NO HAN CONTESTADO A LOS LLAMAMIENTOS DE PAZ

Combates cuerpo a cuerpo en las afueras de Tientsin
 Nankin, 14.—El Parlamento chino ha recibido una propuesta en la que se pide al Gobierno la desmilitarización del país, convirtiéndolo en un Estado neutral y desarmado, bajo la tutela virtual de las Naciones Unidas. Este plan, que consta de ocho puntos, es el último en la serie de gestiones tendientes a conseguir la paz con los comunistas. Ha sido presentado al Parlamento por Hung Tung, legislador relativamente desconocido, cuyo nombre no ha sonado en las recientes conversaciones de paz en las altas esferas. El plan pide la disolución del actual Gobierno del Kuomintang, a favor de una nueva Administración, que se acordaría en las conversaciones de paz con los comunistas. Otros rumores de paz vienen de Peiping, donde un diario local ha recogido el rumor de que los comunistas han ofrecido un plan de cinco puntos, que consentirían las negociaciones de paz con el Gobierno de Chang-Kai-Chek. Una de las condiciones era la dimisión de éste; la anulación de la Constitución; la firma de un armisticio; procesamiento de los «criminales de guerra», entre ellos el mariscal Chang-Kai-Chek, y establecimiento de un Gobierno de coalición con mayoría comunista. De fuente oficial se niega el rumor, diciendo que no se ha

SEIS NAZIS MAS AHORCADOS

Landsberg, 14.—Seis nazis, acusados de asesinato, han sido ahorcados hoy después de revisar sus sentencias la Junta Militar de Revisiones y Comisiones Especiales. Uno de los condenados, Franz Wiess, de 48 años, exsargento del Ejército, acusado de haber asesinado a un aviador norteamericano hecho prisionero durante la guerra, se ha librado de la horca en el último minuto. Las autoridades han informado que había sido suspendida la ejecución «para revisión de su caso» por el general Clay. Esta será la cuarta revisión desde que fué condenado.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

RECIBIO A LOS JEES DE LOS DISTINTOS CUERPOS DE LA ARMADA EN SUS BODAS DE PLATA CON EL SERVICIO
 También visitó a S. E. el delegado nacional de Provincias, camarada Tomás Romojaro

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Arsenio Martínez Campos y de la Viesca, general de División; don Juan Manuel Tamayo Orellana, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros de la Armada en reserva; don Luis Alonso Orduña, general de brigada de Infantería; don Alberto Conradi Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Francisco Elvira Alvarez, capitán de navío de la escala complementaria; don Juan Noroña Echevarría, coronel de Ingenieros; don Alvaro Urzaiz y de Silva, capitán de fragata; don Vicente Gutiérrez de Luna Lostao, teniente coronel de Caballería.

SINTOMAS DE UNA ACTITUD MAS LIBERAL DE FRANCIA EN ALEMANIA

Los comunistas de Berlín no asistirán a la apertura de la Asamblea de la ciudad
 Londres, 14.—En los círculos oficiales se cree haber percibido síntomas de una actitud más liberal por parte de Francia en su zona de ocupación en Alemania. La última declaración de Schuman sobre el problema alemán se considera en esta capital como posible promesa de un cambio de actitud en el Gobierno francés respecto a la cuestión alemana.—Efe.

PENULTIMA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Las congresistas fueron obsequiadas con un vino de honor en la Diputación asturiana
 Oviedo, 14.—A las diez de la mañana celebró su penúltima reunión el Consejo Nacional de la Sección Femenina, presidido por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Informó el regidor central del Departamento de Educación Física. Por la tarde informó la regidora central del Departamento del S. E. U. Seguidamente, la delegada y secretaria nacionales, Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola, respectivamente, dieron las últimas normas a las congresistas. A continuación, el presidente de la Diputación, don Paulino Vigón, obsequió a las congresistas con un vino de honor en el Palacio de la Diputación Provincial. Al acto asistieron las autoridades y jerarquías. Todas las camaradas que asisten al Consejo se muestran encantadas de su estancia en la capital, donde son objeto de las más cariñosas atenciones. Cifra.

PACTO COMERCIAL ANGLLO - POLACO

INGLATERRA será el mayor comprador de POLONIA
 Londres, 14.—Un pacto comercial anglopolaco, considerado como el más importante establecido en Europa entre un país oriental y otro occidental, ha sido firmado en la capital polaca. Por virtud de dicho pacto se intercambiarán productos por valor de trescientos millones de libras esterlinas, en un periodo de cinco años. Con ello, Gran Bretaña se convierte en el mayor consumidor de Polonia, más aún que Rusia. Gran Bretaña recibirá hule, madera y muebles, a cambio de barcos de tipo industrial, caucho y lana.—Efe.

Se acentúa la gravedad del Obispo de Vitoria

Madrid, 14.—Se ha acentuado la gravedad del Obispo de Vitoria y Arzobispo electo de Santiago, doctor Ballester Nieto,

SEIS NAZIS MAS AHORCADOS

Landsberg, 14.—Seis nazis, acusados de asesinato, han sido ahorcados hoy después de revisar sus sentencias la Junta Militar de Revisiones y Comisiones Especiales. Uno de los condenados, Franz Wiess, de 48 años, exsargento del Ejército, acusado de haber asesinado a un aviador norteamericano hecho prisionero durante la guerra, se ha librado de la horca en el último minuto. Las autoridades han informado que había sido suspendida la ejecución «para revisión de su caso» por el general Clay. Esta será la cuarta revisión desde que fué condenado.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

RECIBIO A LOS JEES DE LOS DISTINTOS CUERPOS DE LA ARMADA EN SUS BODAS DE PLATA CON EL SERVICIO
 También visitó a S. E. el delegado nacional de Provincias, camarada Tomás Romojaro

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don Arsenio Martínez Campos y de la Viesca, general de División; don Juan Manuel Tamayo Orellana, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros de la Armada en reserva; don Luis Alonso Orduña, general de brigada de Infantería; don Alberto Conradi Rodríguez, inspector médico de segunda clase; don Francisco Elvira Alvarez, capitán de navío de la escala complementaria; don Juan Noroña Echevarría, coronel de Ingenieros; don Alvaro Urzaiz y de Silva, capitán de fragata; don Vicente Gutiérrez de Luna Lostao, teniente coronel de Caballería.

SINTOMAS DE UNA ACTITUD MAS LIBERAL DE FRANCIA EN ALEMANIA

Los comunistas de Berlín no asistirán a la apertura de la Asamblea de la ciudad
 Londres, 14.—En los círculos oficiales se cree haber percibido síntomas de una actitud más liberal por parte de Francia en su zona de ocupación en Alemania. La última declaración de Schuman sobre el problema alemán se considera en esta capital como posible promesa de un cambio de actitud en el Gobierno francés respecto a la cuestión alemana.—Efe.

PENULTIMA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Las congresistas fueron obsequiadas con un vino de honor en la Diputación asturiana
 Oviedo, 14.—A las diez de la mañana celebró su penúltima reunión el Consejo Nacional de la Sección Femenina, presidido por la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Informó el regidor central del Departamento de Educación Física. Por la tarde informó la regidora central del Departamento del S. E. U. Seguidamente, la delegada y secretaria nacionales, Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola, respectivamente, dieron las últimas normas a las congresistas. A continuación, el presidente de la Diputación, don Paulino Vigón, obsequió a las congresistas con un vino de honor en el Palacio de la Diputación Provincial. Al acto asistieron las autoridades y jerarquías. Todas las camaradas que asisten al Consejo se muestran encantadas de su estancia en la capital, donde son objeto de las más cariñosas atenciones. Cifra.

PACTO COMERCIAL ANGLLO - POLACO

INGLATERRA será el mayor comprador de POLONIA
 Londres, 14.—Un pacto comercial anglopolaco, considerado como el más importante establecido en Europa entre un país oriental y otro occidental, ha sido firmado en la capital polaca. Por virtud de dicho pacto se intercambiarán productos por valor de trescientos millones de libras esterlinas, en un periodo de cinco años. Con ello, Gran Bretaña se convierte en el mayor consumidor de Polonia, más aún que Rusia. Gran Bretaña recibirá hule, madera y muebles, a cambio de barcos de tipo industrial, caucho y lana.—Efe.

Se acentúa la gravedad del Obispo de Vitoria

Madrid, 14.—Se ha acentuado la gravedad del Obispo de Vitoria y Arzobispo electo de Santiago, doctor Ballester Nieto,

PARA HOY

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. "Las hermanas". CAPITOL.—Continúa desde las 6. "Mare Nostrum".

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 726 y con 2,50 los terminados en 26

Farmacias de guardia para esta semana

Señor Calvo Criado, General Mola, 17. Señor Díez García, Carretera de Segovia, 4.

PARTÉ METEOROLOGICO

DIA 14 DE ENERO DE 1949 Estado del cielo: a las 7. 13 y 15, nuboso.

ABASTECIMIENTOS

COMERCIO DE ALMENDRAS Y AVELLANAS Se pone en conocimiento de todos los productores de almendras y avellanas...

Escuela de Peritos Industriales

Se hallan a disposición de los interesados, en la Secretaría de la Escuela, los títulos de perito médico...

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

El día 13 de actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial. Presidió el camarada Represa de León.

LETRAS DE LUTO

Doña Manuela San Antonio Martín, y hijos, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente...

Noticario religioso

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO Mañana, domingo, celebrará esta Asociación su retiro mensual ordinario...

Sobre la próxima fiesta en Calderón

Agradable sorpresa y extraordinaria expectación produjo ayer en nuestra ciudad el anuncio del brillante homenaje que se está organizando...

Gultos

SABADO, 15 San Pablo, primer ermitaño. Misa propia, color blanco.

Fiesta de caridad en "Pan y Catecismo"

ORGANIZADA POR EL COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL SACRADO CORAZON

CARTELERA DE ESPECTACULOS

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON Hoy (7.30 y 10.30), el emotivo film Warner Bros. "LAS HERMANAS".

CINE LUISES - KOSTKAS

"LA ZOS ETERNOS" Mañana (5 y 7.30) la hermosa producción LAZOS ETERNOS, por Diane Durbin y Joseph Cotten.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fiesta de San Antonio Abad

Continúa la animación entre agricultores y transportistas, para que la fiesta del Santo protector de la ganadería...

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de Comedias Cómicas PEPE ALFAYATE - RAFAELA RODRIGUEZ Grandioso ESTRENO de la comedia andaluza original de Francisco Serrano Anguita...

Gran Cinema COCA

HOY VERMUT, a las 7.30 (numerada) NOCHE, a las 10.30 RIGUROSO ESTRENO

ESPECTACULOS PARA HOY

CARRION.—Desde las 5. Grandioso programa doble. "LA REBELDE".

Teatro PRADERA

HOY, grandioso ESTRENO NOCHE ETERNA por HENRY FONDA y BARBARA BEL GEDDES

Publicaciones REUS

Doctor Galiani: "Prontuario de Terapéutica obstétrica". Con 70 figuras, 6 pesetas.—E. Galán: "La filosofía del Derecho de Emil Lask".

NOMBRAMIENTOS DE DIGNIDADES ECLESIASTICAS

Madrid, 14.—Han sido nombrados: Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Lérida, el M. I. señor don Luis Borrás Perelló...

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

Hoy, sábado, a las 7.30 de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad...

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

AVISO A LOS USUARIOS DE CARBURANTES

"La Delegación del Gobierno en CAMPASA comunica a los usuarios de cupos de gasolina y de gas-oil por concepto de "Lineas regulares de viajeros y Material fijo de Obras Públicas"...

ACENCIAS AUTOMOVILISTAS. ENTIDAD capitalizadora de Ahorro y Crédito, solicita delegados provinciales con buenos conocimientos...

Anuncios Telegráficos Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 centimos. FABRICA de radios y amplificadores. CARPINTEROS. M. a. máquinas universales combinadas...

OCASION UNICA! Gramófono maleta, 10 discos, agujas, 250 pesetas. PENSION MADRID. San Mateo, 6. Habitaciónes gran confort. CAMION tracción anterior, ruedas de hierro...

Imp... El en... de Ed... Madri... los sal... Portug... to acto... sición... gueses... españ... Asi... de Edu... Ibáñez... condes... María... neral... ciones... Rocam... Propag... riano... neral... y señ... nau, d... vos y... no Alo... Enseñ... Javier... titulo... don P... rior... ja del... José l... la Sec... tro de... Enriqué... jefe d... Nacion... sitor c... Mend... Portug... Dis... Ses... res: E... la Sal... versid... sión d... memo... nario... Vuest... del m... del si... la sig... rismo... poder... paña... El... los tie... nada... la afi... activa... Patria... pos de... la Hu... ble: e... emine... bened... manio... En... jefe c... rado... oport... la alta... par q... nales... bor e... y de l... Nunc... Orden... fué c... peche... del il... fol tin... tan g... de la... Ho... eso n... prese... H... E... (V... dore... Unid... dad... Pañ... de se... es ad... cho... prete... litare... abar... Java... p y... H. I... lianc... L... que... sufr... regió... en J... ciudad... kurt... velle... dese... E... mero... las 2... insus... mov... saqu... sabo... han... mero... ferr... zado... com... may... men... en c...

Imposición de condecoraciones portuguesas a varias personalidades españolas

El embajador de Portugal y nuestro ministro de Educación pronunciaron interesantes discursos

Madrid, 14.—Ayer tarde, en los salones de la Embajada de Portugal, se celebró un brillante acto con motivo de la imposición de condecoraciones portuguesas a varias personalidades españolas.

Asistieron al acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y su esposa, la condesa de Marín; don José María Albareda, secretario general del Consejo de Investigaciones Científicas; don Pedro Rocamora, director general de Propaganda; don Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos; y señora; don Miguel Bordonau, director general de Archivos y Bibliotecas; don Cayetano Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria; don Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos; don Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe y «Hoja del Lunes»; y señora; don José Navarro Latorre, jefe de la Secretaría Técnica del ministro de Educación Nacional; don Enrique Tomás de Carranza, jefe de Programación de Radio Nacional de España; el compositor don Jesús Guridi; doctor Mendes da Luz, profesor de Portugués de la Universidad

Central, y señora; doctor Lindley Cintra, becario del Instituto Portugués de Alta Cultura; don Fernando Martín Sánchez Juliá, presidente de la A. C. N. de P. y director de «Crítico»; don Francisco de Luis, consejero delegado de la Editorial Católica; y señora; don Juan Pujol, director de «Madrid»; y señora; don Javier de Echarrí, director de «Arriba»; y señora; don Andrés Revesz, redactor diplomado de «A B C»; don Fernando Valdenebro, jefe de la Secretaría del director general de Propaganda; y señora; don José Royo y señora; don Rafael Ibarra y señora y don Ginés de Albareda.

Los embajadores de Portugal, doctor Carneiro Pacheco y señora, acompañados del personal diplomático de la Embajada, don Antonio Carmona, agregado comercial, y señora; don Fernando Valdenebro, jefe de la Secretaría del director general de Propaganda; y señora; don José Royo y señora; don Rafael Ibarra y señora y don Ginés de Albareda.

El embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, pronunció el siguiente discurso:

Discurso del embajador de PORTUGAL

Señor ministro. Señoras, señores: En su magistral discurso en la Sala Dos Capelos, de la Universidad de Coimbra, con ocasión de la clausura de las conmemoraciones del cuarto centenario del Doctor Eximio, trazó Vuestra Excelencia el cuadro del mundo y del pensamiento del siglo XVI para situar en él la figura de Suárez y el suarismo, definidor y definiciones de verdades de tan dinámico poder, que han llegado a la España y al Portugal de hoy.

El reencuentro de Suárez, en los tiempos de hoy, desde Granada hasta Coimbra, no es sino la afirmación de una presencia activa del pasado de las dos Patrias en los conturbados tiempos de hoy, al servicio de lo que la Humanidad tiene de más noble: el espíritu. Los hombres eminentes que las conducen son beneméritos servidores de la Humanidad.

En Lisboa, señor ministro, el jefe del Estado portugués, honrado con su visita, tuvo la feliz oportunidad de galardonear en la alta personalidad de V. E. al par que elevados méritos personales, su noble y permanente labor en favor de la comprensión y de la intercultural peninsulares. Nunca el más alto grado de la Orden de Instrucción Pública fué ostentada mejor que en el pecho del hombre que al lado del ilustre jefe del Estado español tiene hace tantos años y con tan gran éxito la responsabilidad de la educación nacional.

Hoy completé el acto—por eso rogué y mucho agradezco su presencia—, cabiéndome la hon-

HOLANDESES E INDOONESIGOS...

(Viene de primera página) dores militares de las Naciones Unidas han dado a la publicidad su primer informe de campaña sobre la renovada actividad en Indonesia, y dicen que se está desarrollando una actividad de guerrillas en escala mucho mayor de la que se había previsto por las autoridades militares holandesas. El informe abarca la región de Surabaya y Java oriental; y está firmado por el comandante británico H. Pullen y el capitán australiano W. Marshall.

La «radio» republicana afirma que las tropas holandesas han sufrido bajas en choques en la región de Surakarta y Madiun, en Java central. Afirma que las ciudades importantes de Yogyakarta, Surakarta y otras se han vuelto inseguras para los holandeses.

El informe afirma que el número de soldados holandeses en las regiones recién ocupadas es insuficiente para impedir el libre movimiento de las partidas de saqueo y guerrillas o grupos de sabotaje. Centenares de puentes han sido destruidos, entre ellos muchos importantes. Todos los ferrocarriles han quedado paralizados por las destrucciones, así como muchas carreteras, en la mayor parte de las cuales solamente es posible viajar seguros en convoyes escoltados.—Efe.

Palabras del ministro de Educación Nacional

Seguidamente contestó el ministro español de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien comenzó dando las gracias por las afectuosas palabras del embajador de Portugal, de cuya figura y actuación hizo un cumplido elogio. Recordó las inolvidables jornadas vividas en Portugal durante el pasado viaje realizado con motivo de la clausura de la conmemoración del cuarto centenario del Padre Suárez, viaje en el que, una vez más, se puso de manifiesto toda la sincera y profunda hermandad de pensamientos y de acción que une a los dos pueblos peninsulares, a los que anima un mismo anhelo de servicio y de defensa de la civilización cristiana. Evocó las palabras que contestando al ministro portugués de Asuntos Exteriores, doctor Caetano de Matos, pronunció en el histórico palacio de Cintra, palabras en las cuales subrayó la comunidad de principios por la que los dos pueblos, soberanos e independientes, van orientados en una misma dirección, tanto por imperativos históricos y geográficos, como por la defensa de un mismo sentido cristiano de la vida y un común anhelo de justicia social como expresión concreta de una concepción actual de la tarea política de los dos Estados.

Dedicó un cálido recuerdo a la obra del ilustre mariscal Carmona, secundado por la inteligente y acoetada labor del jefe del Gobierno, señor Salazar, cuyas realizaciones en los veintidós años de vigencia del actual régimen lusitano han evidenciado las excelencias de una tarea cuyo objetivo final es el de servir al bienestar de su pueblo y a la causa universal de la paz.

Terminó sus palabras aludiendo al significado de la conmemoración del cuarto centenario del doctor eximio cuyas doctrinas sobre la ética internacional y acerca del origen político del poder constituyen en Portugal, bajo el régimen de Carmona y Salazar, y en España bajo el de Franco, un ejemplo luminoso para las naciones que sobre la base de un entendimiento cristiano de la vida pongan sus mejores anhelos y su voluntad más acuciosa al servicio de una paz permanente y justa.

Las palabras del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, fueron acogidas con una gran ovación.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Seguidamente, el embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco, y el ministro español de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, procedieron a imponer las condecoraciones a

recia también; que todos se vean representados en esta selección. Porque entre los agraciados veo a uno de los espíritus más rutilantes del periodismo y aquí se encuentran otros ilustres periodistas de España, séame permitido destacar el relevante servicio por la Prensa de la una y de la otra nación, prestado a la aproximación y a la unidad peninsulares.

En estos días, escribiendo con admirable clarividencia acerca de las elecciones en Portugal, ha sido recordada con afecto esta amistad cierta en los tiempos inciertos de nuestra guerra de salvación. Deseo corresponderos—testimonio que de todo fui, puesto que durante todo el período de gobierno de mi país—, deseo corresponderos con el orgullo de afirmar que todo se hizo sin apenas dudas, mas por grato imperativo del deber, más por grato imperativo del simple deber, porque la España nacionalista representaba—y representa—la verdad, la justicia y el orden contra la barbarie comunista.

Hoy en Portugal, en holocausto de la llamada democracia, presenciamos el barullo de las elecciones durante unas semanas nada más. Los portugueses se conocen bien los unos a los otros. Saben de qué lado está la verdad, la justicia y el orden. Del otro están la inconsciencia y el comunismo unidos. La Península continuará, pues, sirviendo el bien común de la humanidad.

Congratúlome en estas breves y conñadas palabras por el justo galardón, ruego a Vuestra Excelencia, señor ministro, se digna ayudarme a imponer las respectivas insignias.

Al terminar sus brillantes palabras, el señor embajador fué objeto de una gran ovación.

Las personalidades siguientes: don José María Albareda, secretario general del Consejo de Investigaciones Científicas; don Pedro Rocamora, director general de Propaganda; don Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos; don Miguel Bordonau, director general de Archivos y Bibliotecas; don Cayetano Alcázar, director general de Enseñanza Universitaria; don Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos; don José Navarro Latorre, jefe de la Secretaría Técnica del ministro de Educación Nacional; don Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe y de la «Hoja del Lunes»; don Enrique Tomás de Carranza, jefe de Programación de Radio Nacional de España, y don Jesús Guridi.

Los embajadores de Portugal ofrecieron a sus invitados una copa de vino español, en la que se brindó por la prosperidad de las dos naciones peninsulares y de sus Gobiernos respectivos.—Cifra.

LA GUERRA EN CHINA

(Viene de primera página) asedio. Las tropas adversarias se han enfrentado en choques de cuerpo a cuerpo en la parte del Oeste y han luchado en los grandes cementerios de las afueras de la ciudad.—Efe.

CONTINUO BOMBARDEO DE TIENSIN

Tientsin, 14.—Las fuerzas comunistas que han sitiado Tientsin han sometido a la ciudad a un continuo bombardeo de artillería. Los proyectiles han causado grandes destrozos en la sede del Gobierno local, y han infligido numerosas bajas. Un club italiano convertido recientemente en hospital, ha sufrido algunos daños. El Consulado francés ha sido trasladado a un sótano.—Efe.

Londres, 14.—En los círculos diplomáticos de esta capital se cree que Estados Unidos y Gran Bretaña declinan la invitación del Gobierno chino a los «cuatro grandes» para mediar en la guerra civil. Se dice que el embajador norteamericano en Nankín tiene ya instrucciones en ese sentido y que la respuesta británica, análoga, no se hará esperar. Nada se sabe aquí de cuáles son las intenciones de Francia y Rusia al respecto.—Efe.

Shanghai, 14.—La emisora comunista dice que los rojos han lanzado un ataque general contra Tientsin al mediodía de

Nuevo jefe del Estado Mayor del Ministerio de Defensa inglés

Londres, 14.—El mariscal del Aire, sir William Elliot, ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ministerio de Defensa. Elliot cuenta cincuenta y dos años de edad, y se hará cargo de su nuevo puesto en el próximo mes de abril. Le sustituirá en la Jefatura de los cazas el vicemarca del Aire, sir Basil Embry, que es uno de los pilotos británicos que cuenta con más condecoraciones.—Efe.

Alcance de la reforma del artículo 20 de la Constitución argentina

Buenos Aires, 14.—El embajador chileno, Germán Vergara, ha declarado al corresponsal de la agencia United Press que el artículo 20 del proyecto de Constitución se aplicaría solamente a los extranjeros que lleguen a la Argentina después de su aprobación. Dijo que ha recibido tales seguridades después de haber conferenciado con el canciller Bramuglia y con el Presidente Perón. Añadió que cree que otras Embajadas han sido notificadas también sobre el alcance de la reforma del citado artículo de la Constitución.—Efe.

Cuatro mil viviendas para productores mineros de Asturias

HAN SIDO CEDIDAS A FAVOR DE LA DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS

Madrid, 14.—El Instituto Nacional de la Vivienda ha cedido a favor de la Delegación Nacional de Sindicatos cuatro mil viviendas para productores de la industria del carbón en las cuencas mineras de Asturias. La escritura de cesión ha sido firmada por don Federico Mayo, en representación del Instituto Nacional de la Vivienda, y por don Fermín Sanz Orrio, en representación de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Las viviendas terminadas y grupos construidos directamente por el Instituto Nacional de la Vivienda en Asturias son: Mieres del Sur, primera etapa, 256 viviendas; Figueredo, 227; Vega de los Sotos, 114; La Camocha, 164; Pola de Laviana, 74; Pando, 108; Gamullo, 60.

Las viviendas en construcción

Madrid, 14.—La reunión de la Comisión de Agricultura, que ha sido fijada para el martes próximo, a las once de la mañana, ha sido diferida hasta el jueves, a las doce. Cifra.

Truman pedirá la información de armamentos en los países americanos

Washington, 14.—El presidente Truman ha declarado en una entrevista de Prensa que se propone pedir nuevamente al Congreso que apruebe el proyecto de información de armamentos en los países americanos.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

hoy. Agrega que se están aprovechando rápidamente los éxitos conseguidos.

El ataque se ha producido después de la orden de «alto el fuego» por veinticuatro horas, dada por los comunistas, que fué comunicada a los cuatro miembros de la delegación municipal de Tientsin. Se dice que el comandante de las fuerzas comunistas ha informado a la Comisión que no desea causar daños a la ciudad comercial y que los gubernamentales tendrían garantías de seguridad de la vida y de sus bienes, siempre que depongan las armas.—Efe.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE INDONESIA

Será presentada próximamente una propuesta al Consejo de Seguridad

Lake Success, 14.—El Consejo de Seguridad recibirá dentro de los próximos días una propuesta, apoyada por varios países, y a base de la fórmula norteamericana, para resolver la disputa existente entre Holanda e Indonesia.

DEL ARZOBISPADO

Inauguración en el Santuario Nacional de la Gran Promesa del Altar y Retablo de la Aparición de la Virgen del Pilar al Apóstol Santiago

Alocución Pastoral a las autoridades, clero y fieles de Valladolid y su Archidiócesis

Amadísimo hijos en el Corazón Sacratísimo del Rey del Amor y de la Paz: Por fin llega el día tan deseado en que vamos a inaugurar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa el Altar y Retablo de la Aparición de la Virgen Santísima al Apóstol Santiago, allá en las orillas del Ebro, en las mil veces inclita ciudad de Zaragoza. Hace varios años que hicimos el encargo de construir este Altar y Retablo al insigne artista presbitero, don Félix Granda, quien después de vencer incontables dificultades, tiene el gozo de entregarnos su obra maravillosamente terminada.

Las fiestas inaugurales serán los días 22, 23 y 24 de este mes, en forma de Triduo de Rogativas, que acabará el día de la Virgen de la Paz. Como es sabido, su Santidad nos desea exhortar para que el clamor de la oración suba incesantemente al Cielo, hasta que alcancemos del Rey Divino el don dulcísimo de la paz para todo el mundo y singularmente para la Tierra Santa de Palestina. Esperamos que todas las funciones del Triduo estarán muy concurridas y que el Santuario estará re-

bosante, no sólo por la concurrencia, sino por el fervor de los concurrentes. De todas las parroquias y de todas las Asociaciones y Cofradías y Ordenes Terceras y Centros o entidades de Acción Católica confiamos que asistirá la más numerosa representación, cuanto lo permita la amplitud de las naves del Santuario Nacional. Realizarán las funciones del Triduo, asistiendo y oficiando, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Zaragoza y el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo Vicario Capital de Zaragoza de Compostela. Los dos han aceptado nuestra invitación y que a demás profundamente agradecidos. Les hemos invitado, porque el Altar y Retablo que van a ser inaugurados constituyen un lazo estrechísimo de unión entre el Santuario Nacional de la Gran Promesa de Valladolid y la Basílica del Pilar de Zaragoza y la Basílica del Apóstol Santiago en Compostela.

El Apóstol Santiago, cuyas reliquias guarda la Basílica Compostelana, fué el Evangelizador del Reino de Cristo para España, y la Basílica del Pilar en Zaragoza es el reflejo de la primera Gran Promesa a favor de España del Reinado de Amor de Jesucristo, pues en aquella memorable Aparición la Virgen Santísima dejó el Pilar como garantía de su Gran Promesa: que nunca faltaría en España la Fe de Cristo. Estas ideas juegan profundamente las llevamos grabadas en Nuestra alma y cuanto anhélamos que llegase el día, en que en forma plástica estuvieran expresadas en el Santuario Nacional de la Gran Promesa. Véanse las notas descriptivas que han de publicarse del nuevo Altar y Retablo. ¡Ah, cómo enriquecen el nuevo Altar y Retablo a nuestro Santuario del Corazón del Rey Divino, que es uno de los tres principales de España!

Queda más, amadísimo hijos en el Señor de los señores y Rey de los Reyes, cuya realeza y señorío está por encima de todos los señorios y realezas. En el programa del Triduo podréis ver cómo éste se desarrollará. El Rey del Amor y de la Paz, por intercesión de la Virgen Santísima del Pilar, Reina y Madre de la Humanidad, nos concede, accediendo a los ruegos que también imploramos del Apóstol Santiago, que el Triduo que vamos a celebrar contribuya muy eficazmente a la pacificación del mundo y de la Tierra Santa de Palestina, conforme a los deseos y recomendaciones de Su Santidad, y que el nuevo Altar y Retablo haga que el «Foco de luz y de Amor» que el Rey Divino tiene en Valladolid, seg nraye inspiradísima del Papa, crezca extraordinariamente en fuerza irradiadora para que cuanto antes se realice plenamente la Gran Promesa del Corazón Divino al Ven. P. Hoyos en España y en el mundo hispánico y en todo el orbe de la Tierra.

Decidme sobre todos vosotros, amadísimo hijos, autoridades, clero y fieles de esta Archidiócesis, la bendición de Dios, que os damos con total efusión de Nuestro corazón, en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

ANTONIO, Arzobispo de Valladolid

Las salvadoreñas quieren votar

San Salvador, 14.—Un grupo de más de cien distinguidas damas de esta ciudad se ha dirigido al Congreso pidiéndole promulgue una ley concediendo el voto a la mujer.—Efe.

RUSIA HA DEBILITADO GRAVEMENTE LA EFICACIA DE LAS NACIONES UNIDAS

Declaración del Departamento de Estado yanqui

Washington, 14.—En el Departamento de Estado se ha hecho una declaración en la que se dice que la política obstruccionista de Rusia ha socavado a las Naciones Unidas, motivando que las naciones libres se unan para formar un pacto de seguridad del Atlántico Norte. Agrega que Rusia «ha debilitado» gravemente la eficacia de las Naciones Unidas y ha hecho necesaria la determinación colectiva de las naciones libres, ante la disensión de las Naciones Unidas, el aumento del temor e inseguridad en el mundo y a la negativa de Rusia a cooperar en la eliminación de las causas del temor.

Esta declaración del Departamento citado se ha dado después de que en fuentes diplomáticas se dijo que siete naciones que están discutiendo el pacto del Atlántico Norte anunciaron que esperan conseguir que se unan otras cinco potencias, que son: Dinamarca, Noruega, Portugal, Islandia e Irlanda.

La declaración dice seguidamente que ha de restablecerse la seguridad si se quiere que prospere la reconstrucción de Europa, puesto que la amenaza de una agresión armada es la base de la inseguridad colectiva. Una acción conjunta que permitiera a las naciones libres enfrentarse con un agresor en potencia con gran poder, junto con la recuperación económica y estabilidad política, es la única medida satisfactoria como antídoto del temor.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de primera página) Ismael Roso de Luna, ingenieros del Instituto Geológico y Minero de España, y don César Fernández Quintanilla, ingeniero.

En el palacio de El Pardo visitaron a Su Excelencia el Jefe del Estado y señora el Gobierno y los exministros del Régimen, para hacerles entrega de un artístico y magnífico presente que como recuerdo del reciente aniversario de sus Bodas de Plata les dedican. Con este motivo tuvo lugar una reunión cordialísima entre Sus Excelencias y los ministros que durante once años colaboraron en la gran obra del resurgimiento de España.

Sus Excelencias invitaron a los reunidos para que con sus señoras puedan pasar el día en su compañía.

Madrid, 14.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a los jefes de los distintos Cuerpos de la Armada que en estos días cumplen sus 25 años de servicios a la Marina. Los comisionados iban presididos por el ministro, almirante Regalado, quien hizo las presentaciones al Caudillo y pronunció unas palabras, diciendo que estas promociones se habían reunido para celebrar sus Bodas de Plata con el servicio. El primer acto que han llevado a cabo ha sido honrar a sus muertos heroicos, como el teniente de navío Fernández Fournier, a quien le fué concedida la Medalla Militar por haberse negado, en los primeros días de la Cruzada, a tomar el mando del acorazado «Jaime I», en poder de los rojos, hecho por el cual éstos le asesinaron. Y no querían los marinos dejar Madrid sin tener el honor de expresar al Generalísimo su incondicional adhesión y la promesa de continuar sirviendo con todo entusiasmo y fe en los destinos de España, que están seguros va hacia su grandeza bajo la égida del Caudillo.

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Jefe del Estado dió las gracias por esta prueba de afecto y lealtad hacia su persona y dedicó un cálido recuerdo de homenaje a los gloriosos caídos de la Marina española en el Azamizamiento Nacional. «Ha tocado a nuestra generación—dijo—sufrir duras pruebas en su vida militar, cuya primera etapa vamos coronando con éxito tras el incesante batallar por la grandeza de España; pero tened la seguridad de que la segunda etapa será más amplia, generosa y grande, por cuanto, con los pies firmes en tierra, podemos mirar tranquilamente al porvenir.» Hizo resaltar los esfuerzos del Régimen por levantar nuestra Marina en medio de la situación mundial, tan difícil, y terminó expresando su firme convicción de que, cualesquiera que sean las vicisitudes porque la Patria atraviese, contando, como cuenta, con hombres del temple del glorioso teniente de navío Fournier, y de su excelsa y ejemplar esposa, hemos de salir siempre triunfantes.

RUSIA HA DEBILITADO GRAVEMENTE LA EFICACIA DE LAS NACIONES UNIDAS

Declaración del Departamento de Estado yanqui

Washington, 14.—En el Departamento de Estado se ha hecho una declaración en la que se dice que la política obstruccionista de Rusia ha socavado a las Naciones Unidas, motivando que las naciones libres se unan para formar un pacto de seguridad del Atlántico Norte. Agrega que Rusia «ha debilitado» gravemente la eficacia de las Naciones Unidas y ha hecho necesaria la determinación colectiva de las naciones libres, ante la disensión de las Naciones Unidas, el aumento del temor e inseguridad en el mundo y a la negativa de Rusia a cooperar en la eliminación de las causas del temor.

Esta declaración del Departamento citado se ha dado después de que en fuentes diplomáticas se dijo que siete naciones que están discutiendo el pacto del Atlántico Norte anunciaron que esperan conseguir que se unan otras cinco potencias, que son: Dinamarca, Noruega, Portugal, Islandia e Irlanda.

La declaración dice seguidamente que ha de restablecerse la seguridad si se quiere que prospere la reconstrucción de Europa, puesto que la amenaza de una agresión armada es la base de la inseguridad colectiva. Una acción conjunta que permitiera a las naciones libres enfrentarse con un agresor en potencia con gran poder, junto con la recuperación económica y estabilidad política, es la única medida satisfactoria como antídoto del temor.

El Departamento recuerda que las minorías dirigidas por los comunistas, especialmente en Francia e Italia, trataron, sin éxito, dominar o debilitar los Gobiernos constitucionales, al mismo tiempo que desorganizaban sus economías cuando el plan Marshall comenzó a funcionar. Se manifiesta también que los esfuerzos rusos en los países orientales europeos se han concentrado en la consolidación del control comunista y poniendo fin a la independencia.—Efe.

Leed las bases en el número 20 de «BAZAR», que acaba de aparecer.

FARDOS HUMANOS

"Hay dos maneras de ver las cosas: viéndolas simplemente o considerándolas con atención", escribe Nicolás Poussin, pintor. Quevedo precisa más: "Unos, pasando, ven; otros, viendo, pasan." Desde el evangélico "tienen ojos y no ven" se tiene una gradación sutil en el conocimiento del hombre. "No está en mirar, sino en ver", dice la sabiduría popular con la justeza milimétrica que acredita el andar del tiempo. Como no está el secreto de las cosas, de la vida, en tanteárselas táctilmente, sino en desestanciarlas para hacer nuestra sustancia. Como el secreto del hombre no está tan sólo en verse, sino en captarse y vivirse.

Peró más parece esto zaratandeo filosófico de poco lugar y momento. Vivimos cotidianamente en apariencia de vida, que no en vida, y los sucedáneos que la propia animalidad nos brinda colman suficientemente nuestra deficiencia voluntaria de vivir. Cuanto más amamos la vida menos la vivimos. Cuanto más miramos menos vemos. Y esto, porque el prejuicio inicial de nuestro gusto y capricho nos induce a buscar lo que previamente decidimos hallar. No es esta buena manera de vivir, ni aun de no vivir—que esto ya sería algo—, sino manera cierta de equivocarse la vida. Los ojos bien abiertos no presuponen siempre limpieza de intención en la ansiedad de ver. Queremos ver lo que deseamos ver, y el tontoloso engaño en que nos sumimos se asemeja al anzuelo de la desilusión. Alguna vez volvemos los ojos hacia dentro, pero no suele agradarnos el panorama de nosotros mismos. Y es que la Humanidad está poseída del más hondo y radical temor temeroso: el miedo del miedo a quedarse sola.

Mientras los hombres no recuperen la placida serenidad de saber estarse solos, vivirán pendientes de lo que les rodea. El movimiento de captación no ha de partir de fuera adentro, sino al contrario. Y es que la plenitud de nuestro ser, que llamamos impropriamente soledad, se puebla de voces inéditas y desconocidas de nosotros mismos, que nos impresionan, a las que tememos y que deliberadamente decidimos desoír. Cada hombre tiene un desván propio donde relega los aspectos de su ser, que dentro de otro modo turbarían atormentadamente su fingido vivir. Disponemos de siete candados con siete llaves para sepultar aquello de nosotros mismos que alteraría los cuadros aparentes y cómodos de nuestra vida. Pero a veces, sin que podamos evitarlo, sentimos una instintiva necesidad de fisgar, de curiosar, en el desván, por un ojo de la cerradura siquiera. Cuando lo hacemos suelen producirse efectos graves y catastróficos equinoccios de las almas, como mareas vivas y anegadoras que nos sepultan en la propia hondura de nuestra realidad humana. Y los hombres tenemos miedo a esto; como un miedo telúrico, ancestral, sustantivo. Miedo al no saber qué. Esto nos ocurre, sencillamente, porque el deshábito de vernos a nosotros mismos nos proyecta a veces ante el desconocido yo que llevamos dentro y nos anonada con la repentina fulguración de su descubrimiento.

¿Y qué hacer? Esta es una de las claves de la estabilidad humana en su ser propio. ¿Qué hacer? La solución no es otra que esta: coger el toro por los cuernos. Mirarlos a nosotros mismos con los ojos vueltos hacia dentro, ejercitando poco a poco la visión y el movimiento para que repentinamente no nos fulmine y anonada la realidad sorprendente de nuestro ser. Ver las cosas al pasar, verlas simplemente, no nos conduce al conocimiento de las cosas. Han de verse considerándolas con atención. No está el quid en ver pasando, sino en pasar viendo, pues la vida misma es paso, y tránsito, y avance, a condición de que la plenitud real de nuestro ser advierta el ejercicio de su propia vida al través de sí mismo y de las cosas que transita. En calidad de muleta viajan los fardos. Y el hombre no es precisamente un bulto más en el furgón de cola de los equipajes del tiempo.

CARLOS FOYACA

Exámenes fin de carrera para alumnos universitarios

Madrid.—En la primera quincena del próximo mes de febrero se celebrarán en todas las Universidades españolas exámenes extra ordinarios para los alumnos de los planes de estudios derivados de la Ley de Ordenación Universitaria de 29 de julio de 1943, que tengan uno o dos asignaturas pendientes para terminar su carrera.

Igualmente ha concedido el Ministerio de Educación Nacional autorización para que los alumnos de referencia se puedan matricular durante todo el mes actual de esas asignaturas si ya con anterioridad no lo hubieren efectuado.

LIMA

La Junta de Gobierno peruana comienza una gran campaña contra los especuladores

HA DICTADO UN DECRETO-LEY POR EL QUE ESTABLECE SANCIONES SEVERISIMAS

(Exclusivas PYRESA.—International News Service)

Lima.—"Nosotros, como militares, somos hombres de acción más que de palabras. No hemos venido a poner primeras piedras; venimos a cumplir la labor que nos hemos impuesto. Es decir, a poner las últimas piedras."

Con estas palabras —verdaderas en el curso de unas declaraciones para la Prensa— el ministro de Agricultura de la Junta Militar del Gobierno, coronel Carlos A. Miñano, exponía la política que el Gobierno del Perú se propone seguir en su lucha, principalmente el Ministerio de Agricultura. Si bien es obvio, como el propio ministro lo ha expresado, que la solución definitiva y a largo plazo del problema de la escasez consiste en aumentar la producción, es también innegable que la carestía se ve alentada en gran medida por las actividades de los especuladores, a los cuales acaba de declarar la guerra la Junta de Gobierno.

Sin estruendosas campañas publicitarias, en forma que casi ha pasado desapercibida para la misma Prensa —embargada estos días en la consideración de otros asuntos políticos y económicos—, la Junta de Gobierno ha comenzado a combatir la especulación, cuyos mayores tentáculos operaban en Lima. Para ello se ha dictado un decreto-ley que establece sanciones severísimas —multas hasta por medio millón de soles, prisión o extranjeramiento de los especuladores y cierre definitivo de sus negocios—, al mismo tiempo que la Policía limeña ha comenzado a

atacar el «mercado negro» de la carne, la manteca y otros productos.

Baste decir — para dar idea de los ajetes de los especuladores en la capital peruana — que sólo en el área de Lima se beneficiaban diariamente en mataderos clandestinos, al margen de toda regla de higiene, muchos millares de kilos de carne, que se vendían luego a precios que con frecuencia doblaban a los oficiales. En cuanto a la manteca, un oscuro traficante capturado estos días admitió que cada día vendía muchos cientos de kilos de «manteca pura» a precios astronómicos. Un análisis de laboratorio demostró que esa «manteca pura» constaba de un cincuenta por ciento de margarina, un veinte por ciento de agua y un treinta por ciento de manteca realmente pura. Las mismas autoridades policíacas pudieron comprobar que un funcionario menor del Ministerio de Agricultura, justamente del Departamento de alimentos grasos, había organizado un Sindicato que vendía en el «mercado negro» fuertes cantidades de la manteca obtenida por el mismo Ministerio para su venta a precios oficiales.

La campaña prosigue activamente, pero las autoridades estiman que no podrá verse coronada por un éxito pleno si no cuentan con la cooperación absoluta del público, que hasta ahora ha tendido más bien a transigir con los especuladores que lo esquiman.

ROMA

El angustioso peregrinaje de una adolescente fugitiva

Recorrió a pie Hungría, Checoslovaquia y Alemania

(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO)

Roma.—En Roma no se habla sólo italiano; se habla polaco, ruso, serbio, griego y alemán. Roma es hoy la Torre de Babel de los refugiados de Europa. Aquí funcionan los centros de ayuda, aquí se distribuyen los primeros socorros, aquí se organiza el viaje hacia América, Australia, Nueva Zelanda cuando, después de larga espera, esas tierras entreabren sus puertas protegidas por el muro casi infanqueable del papeleo burocrático. Aquí también se organizan esos convoyes clandestinos que, una noche, aborrazan el bloque palestino para abordar en playas de Palestina.

Tienen algo en común todos estos refugiados: El aspecto enmermado, las espaldas caídas, vencidas, el desaliento, la mirada del fugitivo y, sobre todo, esa expresión indescriptible de quien padece una obsesión, de quien quiere «olvidar», a toda costa, para poder sobrevivir. Ello hace el contacto con esta gente particularmente difícil. Es casi imposible el diálogo con quien «no quiere recordar».

«¿Para qué hablar de ello?», me dice una joven, casi una niña todavía, con aire cansado, con voz extrañamente monótona, ausente. «He salido de... Alemania. Eso es todo lo que cuento, lo único que cuenta».

Luego, «la cosa que hay que olvidar se impone a su mente». Como pesar suyo, prosigue: «Vivíamos en Siebenbruggen, en una de las muchas granjas alemanas que existían en esa provincia de Rumania. ¿Sabe usted? Era sólo una granja pequeña, pero lo bastante grande para mi padre, mi madre, mis dos hermanos mayores, mi hermana y yo. Luego vino la guerra. Primero vinieron los alemanes. Los hermanos salieron para el frente. No volvieron. A uno le dieron la Cruz de Hierro después de muerto. Fue lo único que recibimos a cambio de los dos hermanos. Papá era demasiado viejo para la guerra. Luego vinieron los rusos. A papá se lo llevaron preso. Dijeron que era un «istfundista», un «Juncker».

hacían los rusos. A Frieda, mi hermanita, no la tocaron. Tenía entonces 15 años y se había escondido en el pajaro. Esa noche la pasamos mi hermana y yo vomitando todo el tiempo. Al amanecer encontramos a mamá colgada en la cocina. Salimos ese mismo día de casa, a pie, Frieda y yo. A pie hemos atravesado Hungría, Checoslovaquia, Alemania. ¿Cómo? No lo sé, no lo sé. Fueron muchas semanas.

Robábamos verduras de noche, en los campos. A veces trabajábamos en alguna granja durante dos o tres días. Luego volvíamos a huir. Así siempre hasta llegar a Alemania. Allí, Frieda fue a Hamburgo, a casa de unos amigos, yo a Ludwigshaf, donde tenía un primo que trabajaba en la fábrica Knoll, ¿sabe usted?, la de los productos farmacéuticos, lo que hace el cardiazol, con el corazón me dice con cierto orgullo. En septiembre desmontaron la fábrica. Mi primo se quedó sin trabajo. ¿Cómo iba a seguir alimentándose a mi, si ya no tenía ni para dar de comer a sus hijos?

«De Viena, una amiga me mandó un día un anuncio. Había trabajo en Ginebra, decía el periódico. No precisaba en qué consistía ese trabajo, pero decía que buscaban extranjeras, chicas emigradas. Mi amiga me escribió que había aceptado el trabajo. No la he vuelto a ver. Una pequeña pausa. Luego añade: «Estoy contenta. Frieda ya ha salido de Hamburgo, para el Canadá». Me enseña una fotografía. Unas cuantas mozas muy jóvenes, muy rubias. Señala una de las chicas con un dedo que tembala algo: «¿Ve usted? Esta es Frieda, esta es de su derecha es Hanna, la hija de un aviador, y esta es Erika, su padre fue marino. Dicen que los padres están en Siberia, no se sabe de cierto; sólo se sabe que aún no han vuelto».

Pregunto: «¿Al Canadá? ¿Y qué harán allí?»

«Van de criadas para todo, me contesta muy sencillamente: es lo único que «algo» permiten que se haga en el extranjero. «Eso» y armas secretas, pienso yo.

PARIS

Las tres cosas de que habla París

(De nuestro corresponsal en viaje ADOLFO LIZON)

París.—¿Conocen ustedes el último chiste de París? Verán: En la zona americana de Berlín había un perro. Una noche, mientras pasea, se encuentra con otro perro, viejo amigo suyo, todo gordo y reluciente. Cambian los saludos de costumbre y después vienen los comentarios: «¿Cómo tú por aquí, viejo amigo? Pero que te han hecho para estar tan flaco, sucio y triste? Seguramente, ¡ay!, estás en la zona americana». «Sí, es verdad—contesta el otro—; pero tú, aquí, en la zona, debes estar muy bien. Se ve que te fratan espléndidamente, porque andas muy gordo. Bueno, adiós, me vuelvo a casa».

Trascurrido un mes y una noche el perro de la zona rusa, más gordo aún que antes, llamó a la puerta de su amigo: «¿Qué hay de nuevo? Pero cómo, tú por aquí, con lo bien que te tratan y lo gordo que estás? El perro de la zona rusa le contesta: «Es que vengo a pasar mis dos meses de vacaciones contigo».

«Pero hombre, a quién se le ocurre esto? ¿Que diablos vienes a hacer aquí? Y el perro recién llegado dice, melancólicamente: «Vengo a ladrar»...

LOS EPIFANISTAS, ULTIMO MOVIMIENTO PARISIÑO

Ahora hablemos un poco más en serio. A mi meza, en el café «La Rotonde», de Montparnasse, donde Lenin, cuando aún no era Lenin, escribió «El Estado y la revolución», se acercan dos jóvenes estudiantes, ella y él, y me endosan una revista «Hebdo-Latin». Se trata de los epifanistas. Los epifanistas son un movimiento lanzado por un grupo de jóvenes escritores que proclaman cosas así: «El epifanismo es la juventud del mundo».

«Estos jóvenes—asegura el novelista Francis de Miomandre—se reunieron para protestar contra ciertas tendencias degradantes, contra las últimas modas intelectuales y, por decirlo con pocas palabras, para levantarse contra todo lo que el existencialismo encierra de triste, vulgar y falso.

Los epifanistas tienen una tendencia católica y, según ellos, son un renacimiento del buen sentido nacional, contra la última doctrina de una época caduca: el existencialismo. Su frente exterior son los existencialistas, su frente interno el comunismo, que intenta infiltrarse en las alegres filas epifanistas, en las que ven nacer la aurora inédita de un nuevo romanticismo.

Aunque parezca raro, el epifanismo, con sus gritos de «jazz», otra de las actuales manías parisiñas, es la preocupación dialéctica de la intelectualidad gala.

KATHERINE DUNHAM Y SUS BAILES NEGROS

«El jazz» sirve de puente entre los epifanistas y Katherine

Dunham, una mulata hija de una institutriz horteamericana y un negro antillano. Katherine Dunham presenta en el teatro de París la «Rhapsodie Caraïbe», una mezcla de magia negra, de folklore y música popular de las Antillas y el Brasil. Lleva sus músicos y danzantes negros en una compañía donde ella es productora, directora, coreógrafa y primera «vedette», todo en una pieza. Pero como vivimos en la época de la confusión y en un mundo que adora la confusión como forma de vida, Katherine Dunham es profesora, agregada de Antropología, y mientras triunfaban con sus negros en el «Prince of Wales» londinense, dió una docta conferencia en la Real Sociedad de Antropología. Fundadora de una escuela que reúne quinientos alumnos, la Dunham triunfa en París, como aquella otra criolla que fue la primera esposa de Napoleón. Su lema es «un bailarín debe saber aquello que dice con su cuerpo». Durante treinta y cinco minutos he visto al «beau monde» parisino obligar a Katherine Dunham a salir a escena para saludar, después de acabar su «Rapsodie del Caribe». Y mientras salió a escena, cambiando veinte veces de traje en los treinta y cinco minutos, yo sólo le hubiera preguntado por qué saludaba al público sacando la lengua.

LAS CERAMICAS DE PICASSO

En tercer lugar, París habla de Picasso y de una Exposición de cerámica en la Casa del Pensamiento Francés. Si me apurara mucho les diré, de propina, que metros más allá, en el Teatro de los Campos Eliseos, Carmen Amaya se encara con el éxito de la Dunham y con esa decisión parisina de que la gitana española carece de «sex-appeal».

La Exposición de Pablo Picasso reúne más de cien obras, realizadas en su retiro de Vallauris, en forma de fuentes, platos, ladrillos, algunas figuras estilizadas, cebras, condores y toros y ánforas de rarísima factura. Jarras en forma de cuerpo de mujer, bestias fantásticas, volúmenes puramente geométricos, con una expresión compuesta de múltiples elementos. Pero esto no es una crítica de arte, sino una crónica al vuelo de un viaje y entre un tren y otro. Al que quiera saber le remito el más hermoso libro de arte publicado en la Francia de postguerra: «Les ceramiques de Picasso». He visto a Pablo Picasso en su Exposición. Ceneño y apergaminado, cada vez se parece más a don Manuel de Falla o a cualquier viejo cordobés. Los portugueses sólo cantan en primavera, dicen las trovadoras del rey Dniz. Pues bien; los parisinos, en todo tiempo, cantan en loor de un español que se llama Pablo Picasso.



MORREO

Ben Barek y la crítica madrileña han echado unas lágrimas así de gordas por la expulsión del moreno, y no faltan ingenuos que creen eso del deportista número uno. Aquí sabemos a qué atenernos, y pueden tener la seguridad los colegas de la capital del Reino que sin el servilismo de Arqué no hubiera sido el domingo la primera salida forzosa de Larbi. En nuestro Estadio, Soler sufrió la más brutal agresión de su vida deportiva por obra del moro, y Busquet, que es de los que no se arrugan fácilmente, aseguró que Ben Barek era el jugador más duro y de juego más peligroso para los jugadores contrarios que había conocido.

Esto para que tome nota el Comité de Competición y para que sepan en Madrid que en provincias se ha conocido al sucio jugador antes que Arqué.

El Oviedo anuncia la reaparición de Echevarría en su ataque, ante la visita del Atlético de Madrid.

Esta será una de las medidas adoptadas por los asturianos para que los madrileños no se salgan con la suya; el resto de las precauciones, aunque no las publica la Prensa, nos las imaginamos, pues en Buenavista también tienen la negra experiencia de los vallisoletanos sobre los métodos de los poderosos.

Pues que resulten las precauciones, amigos, pues de otra forma ya sabéis lo que es bueno.

Treinta países se han inscrito para tomar parte en los Campeonatos Mundiales de Fútbol. Entre ellos figura nuestra Patria, y la competición se jugará en Brasil el año próximo.

Nos conformamos con la repetición del gran papel que España ha hecho en las anteriores competiciones.

En Sevilla se prepara el partido del domingo como algo importantísimo para el Club titular. Reaparecerán Guillamón en la delantera, Vénys en la media y posiblemente Arza de interior, y Arregui de defensa central.

En la capital andaluza se ha tomado al pie de la letra el renovarse o morir, y el domingo preveo que van a estrenar hasta el marcadador.

Lo que hace falta es que el Valladolid carbure, y ya verán ustedes cómo el cuento de «La Lechera» tiene una edición más.

Herrera ha hecho unas declaraciones a un corresponsal de «Marca», en las que afirma que puede que siga en el Valladolid la próxima temporada si la Directiva accede a traer cuatro o cinco jugadores que él, ha indi-

DEPORTES

Como ya saben nuestros lectores, ayer salió el Valladolid camino de Sevilla. Por el grupo de expedicionarios suponemos que el once que se alineará en Sevilla será: Saso; Busquet, Babot, Sojer; Ortega, Lasala; Rafa, Coque, Peralta, Vaquero y Revuelta, y de suplentes estarán Rico y Estomba.

Por su parte, el Sevilla anuncia diversas reapariciones, con el fin de presentar su mejor conjunto al Valladolid. En la defensa es posible que se alinee Arregui, que estaba cedido a un equipo de Tercera División andaluz. En la media contarán con Vénys y en la delantera con Guillamón, siendo dudosa la alineación de Arza.

El partido parece que ha despertado una gran expectación, pues la papeleta a resolver por los andaluces es sumamente trascendental, ya que una derrota les colocaría al borde de un desenlace desagradable.

Y a esta expectación hay que añadir un ambiente poco propicio al Valladolid, porque se han hecho desagradables y malintencionadas manifestaciones sobre nuestro equipo, que parece han predispuerto bastante más a los sevillanos para con el Valladolid, y no tiene nada de particular que después de esto se le reciba un poco hostilmente al once de Herrera, aunque tenemos esperanzas en que el buen criterio y la sensatez de la sana afición andaluza hará caso omiso de las falacias propagadas y el Valladolid podrá jugar sin coacciones en el Estadio del Nervión. Mucho interesa el resultado de este encuentro, pero quizás más que el tanteo conviene a nuestro Club el que ese «mar de fondo» que parece haber en Sevilla se desarrolle normalmente, ganando o perdiendo realmente lo merezca después de un encuentro noble y sin violencias.

Y en Nervión, ya saben ustedes, Fombona de director de orquesta, Nada, que el Valladolid sale de Vitala y se mete en Fombona. Esperamos que se cree la medalla de sufrimientos deportivos, porque esa sí que no hay quien se la quite al Valladolid.

Encuentros y árbitros para el domingo

FOMBONA PITARA EN SEVILLA

Primera División

Sevilla-Valladolid, Fombona. Español-At. de Bilbao, Tamarit. Oviedo-At. de Madrid, Jauregui. Madrid-Valencia, García Fernández. Coruña-Barcelona, Alvarez Pérez. Tarragona-Sabadell, Galende. Alcoyano-Celta, Jane.

Segunda División

R. Sociedad-Murcia, Santo Tomás. Badalona-Málaga, Gojenuri. Levante-Hércules, Incera. Cerona-Mestalla, Mazagatos. Castellón-Gijón, Jiménez Molina. Baracaldo-Santander, La Riva. Granada-Torrel, Asensi.

Toda clase de aparatos gimnásticos tenéis a vuestra disposición en el gimnasio de Educación y Descanso.

Parece que en Sevilla hay «mar de fondo» ante la visita del Valladolid

El partido parece que ha despertado una gran expectación, pues la papeleta a resolver por los andaluces es sumamente trascendental, ya que una derrota les colocaría al borde de un desenlace desagradable.

Y a esta expectación hay que añadir un ambiente poco propicio al Valladolid, porque se han hecho desagradables y malintencionadas manifestaciones sobre nuestro equipo, que parece han predispuerto bastante más a los sevillanos para con el Valladolid, y no tiene nada de particular que después de esto se le reciba un poco hostilmente al once de Herrera, aunque tenemos esperanzas en que el buen criterio y la sensatez de la sana afición andaluza hará caso omiso de las falacias propagadas y el Valladolid podrá jugar sin coacciones en el Estadio del Nervión. Mucho interesa el resultado de este encuentro, pero quizás más que el tanteo conviene a nuestro Club el que ese «mar de fondo» que parece haber en Sevilla se desarrolle normalmente, ganando o perdiendo realmente lo merezca después de un encuentro noble y sin violencias.

Encuentros y árbitros para el domingo

FOMBONA PITARA EN SEVILLA

Primera División

Sevilla-Valladolid, Fombona. Español-At. de Bilbao, Tamarit. Oviedo-At. de Madrid, Jauregui. Madrid-Valencia, García Fernández. Coruña-Barcelona, Alvarez Pérez. Tarragona-Sabadell, Galende. Alcoyano-Celta, Jane.

Segunda División

R. Sociedad-Murcia, Santo Tomás. Badalona-Málaga, Gojenuri. Levante-Hércules, Incera. Cerona-Mestalla, Mazagatos. Castellón-Gijón, Jiménez Molina. Baracaldo-Santander, La Riva. Granada-Torrel, Asensi.

Toda clase de aparatos gimnásticos tenéis a vuestra disposición en el gimnasio de Educación y Descanso.

Lorneo triangular de baloncesto universitario

Hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, darán comienzo en el campo de baloncesto de las Piscinas, los torneos triangulares entre los equipos masculinos y femeninos de Valladolid, Salamanca y Oviedo. El torneo jugará por el sistema eliminatorio, comenzando mañana, domingo, las finales entre los vencedores.

Se convoca a todos los jugadores universitarios que integran la selección del Distrito de Valladolid para esta tarde a las tres. La entrada al campo será gratuita.

Hoy y mañana se celebrará en Valladolid un torneo triangular de baloncesto universitario.

La Jefatura Nacional de Deportes del SEU ha dispuesto que se celebre en toda España una serie de torneos triangulares o cuadrangulares con participación de la totalidad de los equipos representativos de los Distritos Universitarios.

A Valladolid, con indubitable solera baloncestista, le ha encomendado la organización de uno de ellos en el que participarán Oviedo, Salamanca y Valladolid con sus equipos masculino y femenino.

Se presenta muy interesante, ya que el equipo del SEU de Oviedo es uno de los más fuertes de España, y asimismo el de Salamanca cuenta en la jugadores de clase extraordinaria.

Valladolid, con una renovación casi total de su equipo universitario, disputará con el máximo ardor la competición con la vista puesta a obtener el primer puesto.

El partido tendrá lugar la tarde del sábado y la mañana del domingo en la Piscina del Frente de Juventudes.

Ayer falleció el ilustre compositor don Joaquín Turina

Madrid, 14.—Esta tarde, a las tres y media, ha fallecido en su domicilio el ilustre compositor Joaquín Turina, que actualmente ostentaba el cargo de comisario general de Música.

El maestro Turina se hallaba enfermo desde hace unos días, con una bronconeumonía que, complicada con una afección cardíaca, le ha originado la muerte.

En el momento de fallecer se encontraba rodeado de su esposa, doña Obedulia Garzón; de sus hijos, del maestro don Julio Gómez, de Lola Rodríguez de Aragón y del secretario de la Comisaría General de Música, señor De las Heras.

El ministro de Educación Nacional, que todos los días se interesaba por el estado del enfermo, acudó inmediatamente a la casa mortuoria para testimoniar su pésame a la familia. Asimismo

adeció el subsecretario del Departamento, don Jesús Rubio.

Inmediatamente que corrió la noticia por Madrid comenzaron a llegar a la casa mortuoria numerosos maestros, escritores, académicos y críticos. El entierro se efectuará mañana.—Cifra.

No se espera cambio de tiempo

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

TEATRO

En Lope de Vega

PRESENTACION DE LA COMPANIA DE PEPE ALFAYATE

Lógicamente tenía que satisfacer a los espectadores la interpretación que este conjunto de comedias cómicas dió ayer—en su función de presentación—la farsa de Vicente l'Hotelier «El mero de Atila». Figuran en él tres buenos actores: Pepe Alfayate, Jesús Navarro y Rafaela Rodríguez. Para ellos fueron los mejores aplausos, y de ellos participaron justamente los demás actores y actrices, ya que en la representación hubo acoplamiento y síntomas de tener la obra

sabida. Y como este es uno de los factores mejores para el éxito, nada tiene de particular que esta jornada de debut fuese afortunada, aun con una obrita tan endeble como la puesta en escena.

Que así sea en días sucesivos deseamos y esperamos.

DON JUSTO

Hoy en el Teatro del Frente de Juventudes

ACTUARA EL CUADRO ARTISTICO DEL GRUPO DE EMPRESA DE FUNCIONARIOS DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Hoy, a las siete de la tarde, en el Teatro del Frente de Juventudes, actuará por primera vez el Cuadro Artístico del Grupo de Empresa de los funcionarios de la Delegación Provincial de Sindicatos. Pondrá en escena la obra satírica en tres actos, de Oscar Wilde, titulada «La importancia de llamarse Ernesto».

Teniendo en cuenta varios nombres de magníficos aficionados que integran este Cuadro Artístico, es de suponer que su actuación de hoy será un completo éxito.

El reparto de la obra que pondrá en escena es el siguiente: «Lady Bracknell», Mercedes Queipo de Llano de Etxura; «Susana», Paquita Sánchez; «Celina», Tina Aparicio; «Miss Prism», Angéles Andrés; «Juan Crawford», Arturo González; «Archibaldo», Eduardo Pastor; «Reverendo Canónigo Ascot», Nicolás Benito; «Anselmo», Ignacio del Palacio, y «Esteban», Lucio García.

Las invitaciones para esta velada teatral pueden retirarse en la Delegación Provincial de Sindicatos, Grupo de Empresa

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

Madrid, 14.—El tiempo. Información general: Desde ayer llueve muy ligeramente en la costa cantábrica y alto Ebro. También llovió muy poco ayer en las Baleares y en Canarias.

Tiempo probable: No se espera cambio de tiempo.

Temperaturas extremas: Máxima de 17 grados en Castellón y mínima de 5 bajo cero en Albacete.—Cifra.

La C... Jud... el... pro... Se af... Ro... el... vision... como... parmis... nacional... El Ar... Mad... precon... po de... Balle... la tard... graved... mañana... fusión... SE... EST... DE... Pre... La... tícos... ant... tensa... una de... blica... Seguri... rios co... pasada... M... e... CONF... DIRI... LA... A EST... MONTE... COM... UNION... TE DE... EN H... DOS D... CNES CO... RES H... La... siete... c... BL... VER... Avil... y am... bía ay... al an... pejad... lucia... tempe... el vie... pleto... cieron... manar... llaba... en el... conec... distri... nóm... duró... to has... y cau... tos lo... na y... gada... pro... circulo... Hoy... do y... agrad...